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ΠΡΟΣ: Δήμαρχο Ξάνθης, 

Κ. Κοντό Στρατό 

 

Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε, 

Σε συνέχεια της επικοινωνίας μας μετά την συνάντηση που πραγματοποιήσαμε στις 

11 Απριλίου 2024, δηλώνουμε υπεύθυνα με την παρούσα επιστολή, πως έχει 

συγκεντρωθεί ο φάκελος που μας ζητήθηκε από πλευράς σας, με τα σημαντικότερα 

προβλήματα του Δροσερού καθώς και τις προτάσεις του Συλλόγου μας για την 

επίλυσή τους, ώστε να ξεκινήσουν κάποια σημαντικά έργα για την πρόοδο του 

οικισμού μας. 

Ο φάκελος βρίσκεται σε ηλεκτρονική μορφή και λόγου μεγάλου φόρτου 

αρχείων μπορεί είτε να παραδοθεί σε εσάς είτε σε μορφή USB, είτε, εάν χρειαστείτε 

πληροφορίες για οποιοδήποτε από τα προαναφερθέντα θέματα να επικοινωνείτε μαζί 

μας ώστε να σας παραδώσουμε τα κυριότερα και σημαντικότερα έγγραφα που 

αφορούν το εκάστοτε ζήτημα. Ακολουθεί συνοπτική περιγραφή των βασικότερων 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι του Δροσερού και των λύσεων που 

προτείνει ο Σύλλογός μας για το εκάστοτε ζήτημα. 

 

 

ΕΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΔΡΟΣΕΡΟΎ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΟΛΗΣ 

Το πρώτο και κύριο ζήτημα που χρήζει άμεσης παρέμβασης είναι η ένταξη 

του Δροσερού στο σχέδιο πόλης της Ξάνθης, ένα περίπλοκο ζήτημα καθώς η μη 

ενσωμάτωση ενός οικισμού στο σχέδιο της πόλης στην οποία βρίσκεται δε του 

επιτρέπει να ενσωματωθεί κανονικά στις λειτουργίες της πόλης, να αποκτήσει αστική 
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συγκοινωνία, να ολοκληρωθούν τα έργα υποδομών καθώς και να ανοίξουν 

καταστήματα όπου θα μπορούν να εργαστούν οι κάτοικοι του οικισμού. 

Η μόνη λύση για την ένταξη του Δροσερού στο σχέδιο πόλης είναι μία εκ 

νέου αποτύπωση του οικισμού καθώς η παλιότερη μελέτη δεν καλύπτει τα σημερινά 

δεδομένα. Μια νέα μελέτη λοιπόν, όπου θα προσδιορίζεται ότι ο οικισμός υφίσταται 

από το 1940 αν όχι από παλιότερα, καθώς και μια μεταγενέστερη κατάθεση, μαζί με 

την μελέτη, αίτησης στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την ένταξη του 

οικισμού στο σχέδιο πόλης. Ωστόσο, θα πρέπει να ληφθεί υπόψιν το ειδικό καθεστώς, 

ότι πρόκειται για ευπαθή κοινωνική ομάδα και να υπάρχει απαλλαγή με νόμο από 

οποιοδήποτε βάρος για την νομιμοποίηση. Όπως μας ενημέρωσαν τα αρμόδια 

υπουργεία και ο Συνήγορος του Πολίτη, για να ξεκινήσει η διαδικασία της ένταξης 

του οικισμού, χρειάζεται πολιτική βούληση.  

Το Τεχνικό Γραφείο Τοπογραφικών Μελετών <<Arrow>>  έχει προσφερθεί 

να αναλάβει την απαραίτητη αποτύπωση/ μελέτη  του οικισμού, εφόσον όμως είναι οι 

οικίες προστατευμένες, όπως προαναφέραμε, από το νόμο και όπως ορίζουν τα 

ευρωπαϊκά πρότυπα. Ο ιδιοκτήτης του γραφείου, Αλέξανδρος Αραμπατζόγλου, είναι 

εξειδικευμένος στην μελέτη μικρών και πυκνoκατοικημένων οικισμών έχοντας 

εργαστεί στο παρελθόν σε οικισμούς της Αφρικής. Η προσφορά περιλαμβάνει το 

σύνολο των μελετών που απαιτούνται να πραγματοποιηθούν στην περιοχή του 

Δροσερού του Δήμου Ξάνθης. 

o Αεροφωτογράφιση περιοχής με UAV 

o Τοπογραφικές εργασίες εναέριων και επίγειων μετρήσεων 

o Κτηματογράφηση ιδιοκτησιών - Συλλογή φερόμενων ιδιοκτητών 

o Κατηγοριοποίηση χρήσης κτιρίων 

o Εφαρμογή διοικητικών πράξεων 

o Αποτύπωση δικτύων ηλεκτρισμού, ύδρευσης, κρουνοί, φρεάτια και κάδοι 

απορριμμάτων 

o Υψομετρική αποτύπωση δρόμων και εύρεση προβληματικών περιοχών 

συγκέντρωσης όμβριων υδάτων. 

o Τα κόστη των εργασιών ανέρχονται στα 23.000€ + ΦΠΑ 

o Με την υπογραφή της σύμβασης για την εκκίνηση των εργασιών    

απαιτείται η προκαταβολή του 40% του συνολικού κόστους. Η αποπληρωμή 

γίνεται με την παράδοση της μελέτης. 

o Ο χρόνος παράδοσης της μελέτης υπολογίζεται σε 8 μήνες. 
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o Κατά τη διάρκεια των εργασιών κρίνεται αναγκαίο να παρευρίσκονται μέλη 

του συλλόγου στην ομάδα συλλογής μετρήσεων πεδίου. 

Για τα μέλη αυτά, τα οποία θα δράσουν ως μεσολαβητές αλλά και ως 

«προστασία» της ομάδας συλλογής μετρήσεων πεδίου από λανθασμένες 

πληροφορίες ή πιθανά συμβάντα, μπορούν να γίνουν οκτάμηνες συμβάσεις 

ώστε να προστεθούν νόμιμα στην ομάδα εργασιών. 

 

Α’ ΦΑΣΗ - Χρόνος Ολοκλήρωσης 3 μήνες 

o Συλλογή δεδομένων διοικητικών πράξεων από αρμόδιους φορείς. 

o Κτηματική Υπηρεσία 

o Τοπογραφική Υπηρεσία 

o Τεχνική Υπηρεσία Δήμου και Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης 

Έρευνα σε όποιο άλλο φορέα κρίνεται απαραίτητο. 

o Υποθηκοφυλακείο - Κτηματολογικό Γραφείο Ξάνθης ( Έρευνα - Νομικός 

Έλεγχος). Εντοπισμός ΚΑΕΚ και έρευνα στοιχειών. Υποχρεωτικά η έρευνα 

γίνεται μόνο από Νομικό. 

o Αεροφωτογράφιση περιοχής με σκοπό την παραγωγή ορθοφωτοχάρτη και 

φωτογραμμετρικού μοντέλου. 

o Επίγειες μετρήσεις των ιδιοκτησιών και συλλογή φερόμενων ιδιοκτητών. 

o Με την βοήθεια των μελών του συλλόγου, έρευνα αριθμών παροχής 

ρεύματος των ιδιοκτησιών. 

 

 

Β’ ΦΑΣΗ - Χρόνος Ολοκλήρωσης 5 μήνες 

 

o Παραγωγή Ορθοφωτοχάρτη και δημιουργία υποβάθρου χωρικής ανάλυσης 

<5cm 

o Τοπογραφική αποτύπωση περιοχής κλίμακας 1:1000. 

o Δημιουργία Γεωγραφικής Βάσης δεδομένων σε GIS με τα γεωτεμάχια της 

περιοχής, ονοματεπώνυμα συλλογής φερόμενων ιδιοκτητών καθώς κ 

εγγραφές 

κτηματολογίου πάνω σε αυτά. 

o ‘Έλεγχος επιφάνειας ρευματοδοτούμενων κτισμάτων συγκριτικά με τα 

τιμολόγια 
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της ΔΕΗ. 

o Εντοπισμός προβληματικών περιοχών συγκέντρωσης όμβριων υδάτων. 

Γ’ ΦΑΣΗ - Αξιολόγηση Δεδομένων και Λήψη Αποφάσεων 

o Αξιολόγηση της κατάστασης σύμφωνα με τα στοιχεία της μελέτης. 

o Καθορισμός νέων ενεργειών για την επίλυση των θεμάτων. 

o Σύνταξη τεχνικών εκθέσεων καθώς και προτάσεις βελτίωσης. 

 

Σχετικά με την ένταξη του οικισμού μας στο σχέδιο πόλης σας δίνουμε τις 

προτάσεις μας για την επίλυση του ζητήματος, τα πρώτα δηλαδή βήματα προς την 

ολοκλήρωση του έργου, και αναμένουμε από πλευράς σας να ολοκληρωθεί η 

συνάντηση με τον Αντιδήμαρχο Τεχνικών Έργων και Δόμησης. 

 

 

ΣΧΟΛΕΙΑ- ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Εντός του φακέλου εμπεριέχονται ακόμη έγγραφα αναφορικά με τα σχολεία 

του Δροσερού και την εκπαίδευση των Ρομά παιδιών, ένα πρόβλημα κοινό 

πανελλαδικά για τους Ρομά, από τους οποίους πολύ μεγάλο ποσοστό δεν δέχονται τα 

σχολεία για να φοιτήσουν ανάμεσα σε μη Ρομά παιδιά.  

Συγκεκριμένα, στο Δροσερό υπάρχουν 3.000 περίπου μαθητές οι οποίοι είναι 

αναγκασμένοι να φοιτούν στα πλήρως απομονωμένα από τον υπόλοιπο κόσμο 

σχολεία του οικισμού μας, τα οποία λειτουργούν σε υποβαθμισμένες κτιριακές 

εγκαταστάσεις και κυρίως δεν επαρκούν για την κάλυψη των αναγκών φοίτησης 

όλων των μαθητών. Είναι σκόπιμο να σημειωθεί πως κανένα παιδί, τα τελευταία 

πενήντα χρόνια, δεν έχει καταφέρει να πάρει πτυχίο πανεπιστημίου.  

Ένα μικρό ποσοστό μαθητών για τη σχολική χρονιά 2019-2020, έγινε δεκτό 

σε σχολεία εκτός οικισμού για πρώτη φορά, έπειτα από παρέμβαση του Εισαγγελέα 

Πρωτοδικών Ξάνθης την οποία εμείς αιτηθήκαμε. Ωστόσο, οι αρμόδιοι δεν 

φρόντισαν τη δρομολόγηση δεύτερου σχολικού λεωφορείου και πολλά παιδιά 

επέστρεψαν πάλι πίσω.  

Σύμφωνα με έγγραφο που εστάλη από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης προς το Σύλλογο, με αριθμό πρωτοκόλλου 3904 – 9/7/2018 και θέμα 

«Παροχή Στοιχείων», υπάρχουν στην πόλη της Ξάνθης 16 Δημοτικά Σχολεία και 15 

Δημόσια Νηπιαγωγεία και στον οικισμό του Δροσερού υπάρχουν 2 Δημοτικά 

Σχολεία και 1 Δημόσιο Νηπιαγωγείο. Οι μαθητές που φοιτούν στην πόλη της Ξάνθης 
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στα Δημοτικά είναι 3.555, με μεγαλύτερο αριθμό μαθητών τους 332 στο 6ο Δημοτικό. 

Μέσα στον οικισμό θα έπρεπε να φοιτούν τουλάχιστον 741 μαθητές (το 1/5 των 

μαθητών της Ξάνθης) σε μόλις 2 Δημοτικά Σχολεία ενώ αναλογικά με τους μαθητές 

της Ξάνθης χρειάζονται τουλάχιστον 4 σχολικές μονάδες. Επίσης, στο ίδιο έγγραφο 

αναφέρεται ότι, οι μαθητές που φοιτούν στην πόλη της Ξάνθης στα Νηπιαγωγεία 

είναι 791 νήπια και προνήπια, με μεγαλύτερο αριθμό μαθητών τους 102 στο 9ο 

Νηπιαγωγείο (πενταθέσιο). Μέσα στον οικισμό στο ένα και μοναδικό νηπιαγωγείο, 

θα έπρεπε να φοιτούν τουλάχιστον 94 νήπια (από όσα έχουμε με στοιχεία) ενώ 

αναλογικά με τους μαθητές της Ξάνθης χρειάζονται τουλάχιστον 2 σχολικές μονάδες 

μόνο για νήπια και 4 σχολικές μονάδες για να φοιτήσουν και τα προνήπια του 

οικισμού μαζί με τα νήπια.  

Σύμφωνα με το έγγραφο με αριθμό πρωτοκόλλου 515/14-05-2018, από το 

Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης του Δήμου Ξάνθης, προς το 

Σύλλογό μας, στην Ξάνθη υπάρχουν 6 Δημοτικοί Παιδικοί Σταθμοί, όπου φοιτούν 

456 μαθητές. Μέσα στον οικισμό έχουμε καταγράψει ότι υπάρχουν τουλάχιστον 102 

παιδιά 3 ετών (με στοιχεία) που αναλογικά με τους μαθητές της Ξάνθης χρειάζονται 

δύο Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς για να φοιτήσουν. 

Υπάρχει επίσης σοβαρό πρόβλημα στην ενημέρωση των γονέων σχετικά με 

την φοίτηση του παιδιού τους, το οποίο είναι πως ενώ οι γονείς κάνουν την εγγραφή, 

η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης της Ξάνθης δεν τους ενημερώνει για το αν 

δέχονται το παιδί στο σχολείο ή όχι. Έπειτα, όταν ένα παιδί δεν φοιτεί, οι γονείς 

τιμωρούνται για τη μη φοίτηση των παιδιών τους και υποχρεώνονται να περάσουν 

από δικαστήριο ώστε να απολογηθούν. Και το πιο σημαντικό, χωρίς να 

εξασφαλιστούν θέσεις για όλα τα παιδιά στις βαθμίδες υποχρεωτικής εκπαίδευσης, 

συνδέθηκε η φοίτηση των παιδιών με το επίδομα <<επιβίωσης>> της οικογένειας.  

Ο Σύλλογος μας, δεδομένων των συνθηκών, θεωρεί πως η ιδανική και 

λιγότερο χρονοβόρα λύση είναι η σταδιακή ένταξη των παιδιών μας σε σχολεία εκτός 

οικισμού η οποία κατ’ επέκτασιν συμβάλλει στην ουσιαστική ζύμωση μεταξύ 

διαφορετικών –αλλά τόσο ίσων- κοινωνικών ομάδων. Διαφορετικά, στην περίπτωση 

δημιουργίας ενός νέου σχολείου, διαδικασία χρονοβόρα είτε το σχολείο αυτό θα είναι 

κοντέινερ είτε κανονική κτιριακή εγκατάσταση, θα πρέπει να ληφθούν υπόψιν οι 

ειδικές ανάγκες των παιδιών μας. Θα πρέπει δηλαδή να υπάρχει ειδικό εκπαιδευτικό 

προσωπικό, εκπαιδευτικό υλικό και προσαρμοσμένο ολοήμερο ωράριο. Θα πρέπει 

ακόμη να ληφθεί υπόψιν ότι δεν έχουν ως μητρική την ελληνική γλώσσα αλλά τη 
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Ρομανί. Είναι απολύτως αναγκαίο τα παιδιά μας να διδαχθούν ορθά την ελληνική 

γλώσσα και να μην παραπέμπονται σε μειονοτικά σχολεία όπου διδάσκεται και η 

τουρκική πέραν της ελληνικής, προκειμένου να μπορούν να διαπρέψουν στην χώρα 

όπου κατοικούν ακόμη και ως επιστήμονες.  

Επιπλέον, θα ήταν ιδιαίτερα σκόπιμη η αξιοποίηση του κτιρίου Εμφιετζόγλου, 

το οποίο στην παρούσα φάση δεν χρησιμοποιείται, ως σχολικό κτίριο για τις πρώτες 

τάξεις του δημοτικού (1η- έως 3η δημοτικού)/ και νηπιαγωγείο ή/και Κ.Δ.Α.Π κατά 

τις απογευματινές ώρες. 

 

 

Δ.Ε.Υ.Α.Ξ 

Ένα ακόμη κεφάλαιο που καλύπτει ο φάκελος είναι τα ζητήματα της 

αρμοδιότητας της ΔΕΥΑΞ. Το κυριότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το Δροσερό 

όσον αφορά το δίκτυο ύδρευσης- αποχέτευσης είναι πως αυτό δεν είναι συνδεδεμένο 

με το κεντρικό δίκτυο της Ξάνθης, με αποτέλεσμα να δυσλειτουργεί και να 

υπερχειλίζουν τα φρεάτια σε κάθε βροχόπτωση.  

Το 2018 είχαμε πραγματοποιήσει συνάντηση με τον υπεύθυνο της ΔΕΥΑΞ 

έπειτα από αίτημα που είχαμε αποστείλει όπου ζητούσαμε εισαγγελική παρέμβαση 

για την επίλυση των παρακάτω ζητημάτων: 1) διενέργεια αυτοψίας 2)νέο σχέδιο 

(χάρτη) ολοκληρωμένου δικτύου αποχετεύσεων του οικισμού για τα λύματα και τα 

όμβρια ύδατα, 3) ενημέρωση για το αν οι βόθροι των σχολείων, 15ο Νηπιαγωγείο, 15ο 

και 20ο Δημοτικό, - όλα στην ίδια αυλή -, είναι συνδεδεμένοι με το συνολικό δίκτυο 

λυμάτων και όμβριων υδάτων.  

Έπειτα από το αίτημα αυτό διενεργήθηκε αυτοψία στο Δροσερό καθώς και 

ενημερωθήκαμε για τα προαναφερθέντα ζητήματα και γενικώς για τα προβλήματα 

του οικισμού μας τα οποία εμπίπτουν στην αρμοδιότητα της ΔΕΥΑΞ. 

Στις 24 Απριλίου πραγματοποιήσαμε εκ νέου συνάντηση με τους αρμόδιους 

της ΔΕΥΑΞ και καταλήξαμε πως η μοναδική λύση για το ζήτημα αυτό είναι να γίνει 

δημόσια ανάθεση προκειμένου να ξεκινήσει μία νέα μελέτη ύδρευσης- αποχέτευσης 

ακαθάρτων όμβριων υδάτων για το Δροσερό με κόστος που ανέρχεται στα 100.000 

ευρώ. Είναι αναγκαίο για την μελέτη αυτή να γίνει επικοινωνία με τον Περιφερειάρχη 

ώστε να ξεκινήσει το συντομότερο δυνατό.  

Όσον αφορά όμως τους έξι βόθρους στα σχολεία του Δροσερού καθώς και τον 

βόθρο/ φρεάτιο μπροστά στο Σύλλογο, το ζήτημα είναι να συνδεθούν με το κεντρικό 
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δίκτυο του Δροσερού καθώς πέρα από κρατική αμέλεια είναι ένα γεγονός που μπορεί 

να αποβεί ζημιογόνο για την υγεία των παιδιών μας.   

Ένα ακόμη θέμα που αφορά την ΔΕΥΑΞ και συζητήθηκε κατά την 

συνάντηση μας στις 24 Απριλίου πρόκειται για την συνεργασία μεταξύ των αρμοδίων 

της ΔΕΥΑΞ για την αλληλογραφία και του Συλλόγου μας, με σκοπό την διόρθωση 

και επικαιροποίηση των στοιχείων στις λίστες αλληλογραφίας τους καθώς και την 

διαγραφή των αποθανόντων από τις λίστες αυτές.  

Αναφορικά με τα παραπάνω έργα, έγινε μια τρίτη συνάντηση την Πέμπτη, 30 

Μαΐου, αυτή την φορά με τον Πολιτικό Μηχανικό και Τεχνικό Σύμβουλο του 

Συλλόγου μας, Θανάση Κοκλίτη, και τον Τεχνικό Διευθυντή της ΔΕΥΑΞ. Ο κύριος 

Κοκλίτης δέχτηκε να αναλάβει τα έργα σύνδεσης των βόθρων με τον κεντρικό αγωγό 

του Δροσερού με απευθείας ανάθεση και στην παρούσα φάση βρίσκονται σε 

επικοινωνία και το ζήτημα είναι σε εξέλιξη. Θα πρέπει αρχικά να γίνει η επικοινωνία 

με τον Περιφερειάρχη ώστε να ξεκινήσει το συντομότερο η μελέτη ύδρευσης- 

αποχέτευσης ακαθάρτων όμβριων υδάτων.  

 

 

ΚΑΡΤΑ ΠΛΑΝΟΔΙΟΥ ΓΥΡΟΛΟΓΟΥ 

Ένα ακόμη ζήτημα μεγάλης σημασίας που αφορά όλο τον πληθυσμό Ρομά 

πανελλαδικά είναι η Κάρτα Πλανοδίου Γυρολόγου. Εμείς, ως κάτοικοι Δροσερού, 

του μεγαλύτερου αμιγώς Ρομά οικισμού στην Ελλάδα, επιθυμούμε να δώσουμε το 

παράδειγμα για την διευκόλυνση των συμπολιτών μας που αντιμετωπίζουν 

προβλήματα στην άσκηση εμπορικής δραστηριότητας. Στόχος της Κάρτας Πλανοδίου 

Γυρολόγου θα είναι να βοηθήσει κάθε Τσιγγάνο στο τομέα της εργασίας και να 

νομιμοποιήσει τις δραστηριότητες επιβίωσης του. Με αυτό τον τρόπο θα μπορεί να 

ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις του και στο υπάρχον νομικό πλαίσιο.  

Επιπλέον, η αναγνώριση του δικαιώματος στην εργασία είναι το πρώτο και 

σημαντικό βήμα για να μπορέσει να αναγνωρίσει και να ασκήσει και τα υπόλοιπα 

δικαιώματα του, σε προσωπικό επίπεδο, όπως είναι της εκπαίδευσης, της οικογένειας, 

ανάπτυξη προσωπικότητας. Είναι υποχρέωση της Πολιτείας να προωθήσει μέτρα 

αντιστάθμισης της υποεκπροσώπησης και του αποκλεισμού των τσιγγάνων. 

 Η άδεια για την «Κάρτα Πλανοδίου Γυρολόγου» θα δίνεται για την άσκηση 

δραστηριότητας μικροεμπορίου η οποία θα συνιστάται μεταξύ άλλων στην πώληση 

μπουκέτων λουλουδιών, μπαλονιών κ.α. ή με χρήση μικρού μετακινούμενου πάγκου 
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αντικειμένων, όπως παιχνίδια, κουβέρτες ή σεντόνια, εποχιακά φρούτα, καλάθια, 

«μαλλί της γριάς», κλπ. Για να μπορέσουν οι Ρομά να συμμετέχουν νόμιμα και 

επίσημα στην παραγωγική διαδικασία, κρίνεται απαραίτητο η λήψη θετικών μέτρων 

για την εργασία και την απασχόληση των μελών των ευάλωτων αυτών κοινωνικών 

ομάδων. 

 

 

Δικαιώματα/ Προϋποθέσεις 

Η/Ο κάτοχος της άδειας «Πλανοδίου Γυρολόγου» θα μπορεί να ασκεί την 

δραστηριότητα του σε όλη την Επικράτεια, συμπεριλαμβανομένων των παζαριών και 

εμποροπανηγύρεων. Να σημειωθεί πως ο κάτοχος αυτής της κάρτας δε διεκδικεί 

πάγκο, θα είναι κινούμενος μικροπωλητής. 

Η χρήση της άδειας θα γίνεται από την/ τον κάτοχο της και από τα ενήλικα 

μέλη της οικογένειας του (σύζυγος και ενήλικα τέκνα). 

Για να εξασφαλίσουμε πως αυτή η δραστηριότητα των ενηλίκων δε θα είναι 

εις βάρος των παιδιών – μαθητών, θα πρέπει να υπάρχει σύνδεση με τη κάρτα 

μετακινούμενου μαθητή όπου είναι σε ισχύ αλλά δεν έχει αξιοποιηθεί μέχρι τώρα. Η 

Κάρτα Πλανοδίου Γυρολόγου θα είναι μια καλή ευκαιρία για να αξιοποιηθεί. 

Η κάρτα θα μπορεί να εκδίδεται από την υπηρεσία ΚΕΠ. Συνίσταται η 

δημιουργία εθνικού- κεντρικού μητρώου χρηστών ( όπως το εθνικό δημοτολόγιο ή το 

μητρώο αρρένων, μέσω των ΚΕΠ), το οποίο θα χρησιμεύει όχι μόνο για την 

αποτροπή έκδοσης περισσότερων της μίας κάρτας στο ίδιο πρόσωπο σε διάφορους 

Δήμους της Επικράτειας αλλά, επιπροσθέτως θα καθιστά δυνατή τη συλλογή 

απαραίτητων στοιχείων για τον σχεδιασμό πρόσθετων πολιτικών κοινωνικής ένταξης 

και απασχόλησης.  {Σε αυτό το σημείο δεν είμαστε σίγουροι αν η ανανέωση της 

κάρτας θα πρέπει να γίνεται στο ΚΕΠ του Δήμου όπου είναι γραμμένος ή όχι. 

Θεωρούμε πως αυτό θα πρέπει να συνδέεται με τη κάρτα μετακινούμενου μαθητή και 

από πού μπορεί να ανανεώνει εκείνη την κάρτα.} 

Η ισχύ της κάρτας θα είναι ετήσια και το κόστος της 200 ευρώ. Το εμπόρευμα 

που θα αγοράζουν για να πουλήσουν θα είναι συνολικής αξίας ετησίως 10.000 ευρώ. 

Αν ξεπεράσουν αυτό το όριο, θα πρέπει να ανανεώσουν την κάρτα. 

Η/ Ο αιτούσα/ - ων, μαζί με την αίτηση της/ του θα πρέπει να προσκομίσει 

Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης, τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου 

(ΑΦΜ) και τον Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ). Δε θα χρειαστεί 



Τηλ επικοινωνίας: 6988536677. 

e-mail:sullogoselpida@gmail.com 

Περισσότερες πληροφορίες για τις δράσεις μας, στη διεύθυνση: www.drosero.eu 

 

να έχει ασφάλεια, εμείς με αυτό το κομμάτι προσπαθούμε να βοηθήσουμε τον τομέα 

της εργασίας τους. Θα ισχύει ότι έχουν. 

Στην αίτηση για την έκδοση της Κάρτας Πλανοδίου Γυρολόγου, θα πρέπει να 

περιγράφεται αναλυτικά το είδος της δραστηριότητας και των πωλούμενων 

προϊόντων. Τα πωλούμενα αγαθά θα πρέπει να πληρούν τις εκάστοτε διατάξεις 

πώλησης προϊόντων. 

Ο κάτοχος της Κάρτας θα πρέπει να διαθέτει σε κάθε έλεγχο τα παραστατικά για την 

αγορά των πωλούμενων προϊόντων. 

Πρόστιμα/Υφιστάμενες Οφειλές προς το Δημόσιο λόγω προηγούμενων 

προστίμων για την άσκηση, χωρίς άδεια, παρόμοιας με την παρούσα δραστηριότητα: 

Δε θα αποτελεί κώλυμα έκδοσης της Κάρτας Πλανοδίου Γυρολόγου, τυχόν οφειλή 

των αιτούντων από πρόστιμα για την μέχρι τώρα άσκηση παρόμοιας δραστηριότητας 

χωρίς άδεια. 

Στο πλαίσιο της προτεινόμενης μεταβατικής ρύθμισης, κρίνεται σκόπιμο να 

χορηγηθεί μια ιδιότυπη «αμνηστία» σε πρόστιμα που έχουν περάσει στην Εφορία, 

δηλαδή να μην απαιτείται ασφαλιστική ή φορολογική ενημερότητα και να υπάρξει 

μείωση ή διαγραφή υπό προϋποθέσεις ορισμένων οφειλών σε μεταγενέστερο στάδιο. 

Η διαδικασία αυτή θα μπορούσε να αποτελέσει αντικείμενο ειδικής ρύθμισης (ΚΥΑ) 

που θα προβλέπεται στις εξουσιοδοτικές διατάξεις. Είναι σημαντικό να μη δίνονται 

υπέρογκα πρόστιμα, αλλά μόνο βάση της ποσότητας των προϊόντων που έχουν μαζί 

τους. Να χρωστάνε δηλαδή μόνο αυτό το πόσο. 

Επίσης θα πρέπει να διαγραφούν πρόστιμα από προγράμματα τα οποία το 

ελληνικό κράτος δε κατάφερε να διαχειριστεί και να τα φέρεις εις πέρας. { Όπως το 

Πρόγραμμα επιχορήγησης πεντακοσίων Νέων Ελεύθερων Επαγγελμάτων ( Ν.Ε.Ε ) 

και επιτηδευμάτων, ατόμων ηλικίας 18 έως 64 ετών, με πολιτισμικές ιδιαιτερότητες 

(ΡΟΜ) καθώς και προγράμματα συνεχιζόμενης κατάρτισης, του Οργανισμού 

Απασχολήσεως Εργατικού Δυναμικού ( Ο.Α.Ε.Δ) και του Υπουργείου Απασχόλησης 

και Κοινωνικής Προστασίας }. 

Προγράμματα σαν και το προαναφερθέν είχαν καταστροφικές συνέπειες στα 

άτομα τα οποία στόχευαν να βοηθήσουν. Λόγω του υψηλού ποσοστού 

αναλφαβητισμού οι Ρομά και άλλα άτομα με πολιτισμικές ιδιαιτερότητες έπεσαν 

θύματα κρατικής απάτης καταλήγοντας να χρωστούν υπέρογκα ποσά ενώ δεν 

πληρώθηκαν για το έργο που παρήγαγαν.  
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ΑΣΤΙΚΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Επιστρέφοντας στο ζήτημα της αστικής συγκοινωνίας και την παντελή 

έλλειψή της, προτείνουμε για την επίλυση του ζητήματος, έπειτα από τηλεφωνική μας 

επικοινωνία με τον Πρόεδρο του αστικού Κ.Τ.Ε.Λ. Ξάνθης, να επιδοτήσει ο Δήμος 

αστικό λεωφορείο με συγκεκριμένα δρομολόγια από και προς το Δροσερό όπως 

έκανε ο Δήμος Αλεξανδρούπολης.  

Όσον αφορά τα έξοδα για την επιδότηση αστικού λεωφορείου, οι κάτοικοι του 

οικισμού είναι διατεθειμένοι να καλύψουν το απαιτούμενο ποσό κατά το ήμισυ εάν ο 

Δήμος καλύψει το άλλο μισό. Ακόμη, προτείνουμε στα δρομολόγια αυτά να είναι 

παρόν άτομο του οικισμού, καθώς υπήρξε πρόβλημα παλιότερα με τα εισιτήρια, που 

θα βρίσκεται δίπλα στον οδηγό, ο οποίος κόβει ο ίδιος τα εισιτήρια, ώστε να είναι 

ήσυχος ο οδηγός που θα συνοδεύεται από κατάλληλο διαμεσολαβητή αλλά και οι 

κάτοικοι του Δροσερού να εκλάβουν τον εκσυγχρονισμό αυτό θερμά. 

 

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ 

Τέλος, καλύπτεται το ζήτημα της αλληλογραφίας της οποίας ο χώρος 

διαμοιρασμού έχει μετακινηθεί πολλάκις εντός του Δροσερού, ενώ στην παρούσα 

χρονική περίοδο την έχει αναλάβει αφιλοκερδώς ο Σύλλογος μας από τις 24 

Οκτωβρίου 2023. Στο διάστημα αυτό η συνεργασία μας με τα ΕΛΤΑ ήταν 

απρόσκοπτη αλλά υλοποιείται με άτυπη συμφωνία.  

Η λύση που προτείνει ο Σύλλογός μας για την επίλυση της «μετακινούμενης» 

αλληλογραφίας είναι ο καθορισμός ενός και μόνο σημείου παραλαβής της 

αλληλογραφίας το οποίο προτείνουμε να είναι το ξύλινο σπιτάκι που βρίσκεται στην 

κεντρική πλατεία του Δροσερού καθώς και ο διορισμός δύο υπαλλήλων 

εξυπηρέτησης, ενός Ρομά και ενός μη Ρομά, μέσω ΟΑΕΔ ή μέσω κάποιας σύμβασης 

καθαριστή/ καθαρίστριας η οποία θα αξιοποιείται στο διαμοιρασμό της 

αλληλογραφίας όσον αφορά το μη Ρομά άτομο που θα εργαστεί και στο ρόλο του 

διαμεσολαβητή/ διαμεσολαβήτριας όσον αφορά το άτομο του οικισμού που θα 

εργαστεί στον ίδιο χώρο.  

Ακόμη, ζητούμε από κάποιο συνεργείο να ελέγξει την κατάσταση του σπιτιού 

στην πλατεία, τη βιωσιμότητά του δηλαδή, και να μας κάνει μια προσφορά που θα 

αφορά την ανακαίνισή του. Τα έξοδα είτε θα τα αναλάβει ο Δήμος είτε θα χρειαστεί 

να βοηθήσει ο Δήμος τον Σύλλογο για την κάλυψη των δαπανών. Εάν αυτό συμβεί θα 

λυθεί πρόβλημα που ταλανίζει τους κατοίκους του Δροσερού εδώ και δεκαετίες. 
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Ζητούμε σε κάθε φάση, για το κάθε έργο, να υπάρχει έλεγχος για την 

υλοποίησή του καθώς και για τα αποτελέσματα, για τα οποία θα αναμένουμε σχετική 

έκθεση αποτελεσμάτων. Προκειμένου να υπάρξει έλεγχος για το έργο σύνδεσης 

ζητούμε να γίνεται επίβλεψη, έλεγχος για την εφαρμογή/ υλοποίηση και αξιολόγηση 

αποτελεσμάτων. 

Μέχρι να ολοκληρωθούν τα προαναφερθέντα έργα θα πρέπει να γίνουν 

δράσεις βασικής καθαριότητας στο Δροσερό όπως είναι ο καθαρισμός των δρόμων 

από οδοκαθαριστικά μηχανήματα, ο καθαρισμός των σχαρών της βροχής, το πλύσιμο 

και η αντικατάσταση όπου κρίνεται απαραίτητο των κάδων, το κούρεμα των 

αγριόχορτων σε σημεία με ιδιαίτερα πυκνή βλάστηση καθώς και ο ψεκασμός για την 

αντιμετώπιση των κουνουπιών. Ακόμη, οφείλει να λυθεί το ζήτημα της 

ηλεκτροδότησης της μικρής πλατείας καθώς βρίσκεται χωρίς ρεύμα από όταν 

χτίστηκε έως και τώρα. Ο οικισμός είναι ιδιαίτερα πυκνοκατοικημένος και η μεγάλη 

πλατεία δεν επαρκεί για να χωρέσουν οι κάτοικοι. Η ηλεκτροδότηση της μικρής 

πλατείας θα δώσει την ευκαιρία στους νέους να έχουν ένα δικό τους μέρος 

συνάντησης καθώς εάν γίνει χρηστική θα έχουν τη δυνατότητα να μοιραστούν και 

στις δύο πλατείες. 

Ευελπιστούμε σε μία καρποφόρα συνεργασία! 

 

 

Με εκτίμηση, 

Η Πρόεδρος και το Δ.Σ. του Πολιτιστικού 

Μορφωτικού Συλλόγου Γυναικών ΡΟΜ  

Δροσερού Ξάνθης,  

«Η ΕΛΠΙΔΑ» 

  

 

    

                                                                                                            

  

 

  

 

Σουλεϊμάν Σαμπιχά   
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